

习近平主席特别代表王岐山赴英国出席伊丽莎白二世女王葬礼

新华社伦敦9月20日电 应英国政府邀请,国家主席习近平特别代表、国家副主席王岐山出席伊丽莎白二世女王葬礼。

当地时间18日下午,王岐山前往英国议会大厦,参加女王遗体告别仪式。19日上午,王岐山与各国元首、王室成员、政府代表共同出席在威斯敏斯特大教堂举行的女王国葬仪式。

王岐山向英方表示,值此伊丽莎白二世女王逝世、英国举国悲痛的时刻,习近平主席委派我作为他的特别代表到伦敦出席女王葬礼,充分体现习近平主席、中国政府和人民对英国王室、政府和人民的友好情谊。伊丽莎白二世女王是英国在位时间最长的君主,她见证时代变迁,是英国国家精神和凝聚力的象征,深受英国人民爱戴,为中英关系发展作出重要贡献。谨向查尔斯三世国王转达习近平主席及中国政府和人民对女王逝世的哀悼,向英国王室、政府和人民致以诚挚慰问。

查尔斯三世国王向中方转达口信,感谢和欢迎王岐山副主席作为习近平主席特别代表来英国参加女王葬礼。英国王室非常珍视同中国领导人的友谊,重视中英关系发展,希望今后能够继续同中方开展在可持续发展及其他领域的合作。

英国副首相菲代表英国政府感谢王岐山专程参加女王葬礼。女王陛下生前一贯重视中英关系。英国新一届政府各项工作正在展开,希望与中国进一步加强在经贸、环保、气变及多边事务等领域的合作。

黄坤明在中国思想政治工作研究会第十次会员代表大会上强调 统一思想凝聚力量、温润人心鼓舞斗志 不断开创新时代思想政治工作新局面

新华社北京9月20日电 中国思想政治工作研究会第十次会员代表大会20日在京召开,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话。

黄坤明指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,思想政治工作在全党全社会深入展开,主题主线更加鲜明,制度建设日益完善,载体手段出新出彩,有力坚定了干部群众信仰信念信心,有效增强了全社会凝聚力向心力,为党和国家事业全局作出了重要贡献。

黄坤明强调,新征程上做好思想政治工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意

义,围绕中心大局,坚持守正创新,着力统一思想、凝聚力量、温润人心、鼓舞斗志,不断开创新时代思想政治工作新局面。要加强思想引领,鲜明价值追求,切实理顺情绪、化解矛盾,把解决思想问题和实际问题结合起来,千方百计做人的工作,最大限度调动积极因素,激励广大干部群众踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

会议以线上线下相结合的方式举行,审议通过了第九届理事会工作报告、中国政研会《章程(修订草案)》,选举产生新一届领导机构。中央和国家机关有关部委负责同志、各省市区和新疆生产建设兵团党委宣传部部长等参会。

工信部:

我国消费电子产销规模均居世界第一

据新华社北京9月20日电(记者张辛欣)工业和信息化部电子信息司副司长徐文立20日表示,我国消费电子产销规模均居世界第一,我国是消费电子产品的全球重要制造基地,全球主要的电子产品和代工企业大多数在我国设立制造基地和研发中心。徐文立是在20日工业和信息化部举行的“大力发展新一代信息技术产业”主题新闻发布会上

上作出上述表述的。消费电子主要是面向大众消费市场的电子整机产品,包括个人计算机、手机和彩电等。党的十八大以来,我国消费电子产业快速发展,已成为全球领先的消费电子产品前沿市场。徐文立说,下一步,工业和信息化部将加快培育先导性和支柱性产业,加快新技术在重点行业领域融合创新发展,激发信息消费潜力。

(上接第一版) 农田水利建设成效显著。河北深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,持续加强以农田水利为重点的农业基础设施建设力度,加大投入兴修农田水利,农田灌溉条件明显改善。2012年耕地灌溉面积4165.0千公顷,2021年达4489.2千公顷,比2012年增长7.8%。

农业机械化水平大幅提升。随着农业现代化不断推进,农业机械拥有量快速增加,农作物机械化率大幅提高。2012年,全省有21.4万台大中型拖拉机,2021年达到32.0万台,增长49.5%。机耕面积5276.3千公顷,占总播种面积比重65.2%,比2012年提高3.7个百分点;机播、机收面积分别达到6892.1千公顷和5971.6千公顷,占总播种面积比重分别为85.1%和73.7%,比2012年分别提高10.1和25.8个百分点;主要农作物耕种收机械化率达到84.25%。

科技驱动作用明显增强。党的十八大以来,科技创新在农业生产中发挥出巨大的促进作用,科技在农业生产中推动作用日益增强。全省农药从2014年开始连续6年实现零增长,化肥使用量从2015年开始连续5年实现零增长,有力保障了农产品质量安全和农业生态环境安全。2012年,全省地膜覆盖面积为1159.1千公顷,2021年减少到752.3千公顷,比2012年减少35.1%。

供给侧结构性改革成效凸显,农民生活水平持续提高 党的十八大以来,农业供给侧

结构性改革深入推进,新型经营主体大量涌现。党的一系列惠农政策让农民切实得到了实惠,农村居民收入快速增长,消费水平持续提高,消费结构不断优化升级。

新型农业经营主体大量涌现。截至2021年底,全省农民专业合作社10.92万家,比2012年增加7.65万家,家庭农场5.95万家,农业社会化服务组织3.11万家。农民专业合作社、家庭农场、龙头企业和新型职业农民等大量涌现,成为建设现代农业的主导力量。大量返乡下乡人员在农村创业创新,为农业农村发展增添了新的活力。

农村居民收入水平显著提高。2011年农村居民人均可支配收入18179元,是2012年的2.2倍,年均增长9.4%;2021年城镇居民人均可支配收入39791元,比2012年增长93.7%,年均增长7.6%。城乡收入比逐年缩小,由2012年的2.54缩小到2021年的2.19,下降0.35。

农村居民生活条件大幅改善。随着收入的快速增长,农村居民生活消费方式呈现多元化发展态势,消费层次由温饱型向全面小康型转变。2021年全省农村居民人均消费支出15391元,是2012年的2.9倍。反映消费结构和水平的农村居民恩格尔系数为30.6%,比2012年下降3.3个百分点。2020年,农村居民人均住房面积达到39.2平方米,比2012年增加4.2平方米,住房条件大为改善。

领航中国

坚定文化自信,为新时代新征程凝心聚力

——党的十八大以来我国文化建设述评

新华社记者 史克勇

“文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。”党的十八大以来,习近平总书记高度重视文化建设,坚持以人民为中心的工作导向,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,牢牢掌握意识形态工作领导权,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,建设社会主义文化强国,激发全民族文化创新创造活力,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。

■“筑牢中华儿女团结奋进、一往无前的思想基础”

在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,《习近平谈治国理政》第四卷以中英文版出版,面向海内外发行。

“民心是最大的政治”“我们党是全心全意为人民服务的党”“把人民对美好生活的向往作为始终不渝的奋斗目标”……山西太原市迎泽区委党校迎泽街道分校教室里,数十名街道、社区干部围绕最新出版的《习近平谈治国理政》第四卷展开学习并进行交流分享。

从第一卷到第四卷,这一著作集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果。当中国特色社会主义进入新时代,向外看,世界范围内思想文化相互激荡;向内看,我国社会思想观念深刻变化。立志于中华民族千秋伟业,以习近平总书记为核心的党中央举旗定向、守正创新,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,为国家立心、为民族立魂,用真理之光照亮复兴之路。

十年来,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变——

确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,健全意识形态工作责任制,推动全党动手抓宣传思想工作,守土有责、守土负责、守土尽责;

召开全国宣传思想工作会,分别召开文艺工作会、党的新闻舆论工作、网络安全和信息化工作、哲学社会科学工作座谈会和全国高校思想政治工作会议,阐明原则立场,廓清理论是非,校正工作导向;

用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践,深化马克思主义理论研究和建设,推进中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系建设;

推动媒体融合发展,健全互联网领导和管理体制,坚持依法管网治网,营造清朗的网络空间……

一系列重要讲话、一个个重大部署、一项项有力举措,推动意识形态领域向上向好态势不断巩固。

十年来,全社会凝聚力和向心力极大提升——

2021年仲夏时节,中国共产党历史展览馆开馆。一年多来,前来参观的社会各界人士络绎不绝,人们在这里读懂中国共产党人的精神谱系,感悟一个伟大政党的初心使命。

人无精神不立,国无精神不强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,注重用社会主义核心价值观、革命文化、中华优秀传统文化培根



观众在北京中国美术馆观看第十三届中国艺术节全国优秀美术作品展览中的作品《呦呦鹿鸣》(2022年9月2日摄)。新华社记者 陈钟昊摄

铸魂。“壮烈啊!陈树湘是牺牲英雄中很典型的一个。”

2021年4月25日,广西红军长征湘江战役纪念馆,走到油画《陈树湘》前,习近平总书记由表感叹。

跟随习近平总书记的足迹,纪念碑前每一个庄重的鞠躬、纪念馆内每一次深情的凝望、对英雄故事每一回动情的讲述,都彰显着对中国精神的崇尚与弘扬。

“我们要建设的社会主义现代化强国,不仅要在物质上强,更要在精神上强。”

从广泛开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育、推动理想信念教育常态化制度化,完善思想政治工作体系,建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度、设立烈士纪念日,再到深化群众性精神文明创建,建设新时代文明实践中心、推动学习型大国建设……理想信念的根基更加牢固,精神文明的花朵愈发灿烂。

放眼新时代,正能量更强劲,主旋律更高昂,中华民族的精神之光竞相闪耀。

■“实现中华文化的创造性转化和创新性发展”

中秋佳节,杭州良渚,中国国家版本馆杭州分馆“文润阁”用镜头记录了月光下的诗情画意。月光千年未变,时代已万象更新。

2022年7月底,中国国家版本馆正式开馆,这座新时代的国家文化殿堂,护文明之火种、传永续之文脉,充分体现着我们党传承发展中华文化的高度自觉,汲取历史智慧更好走向未来的历史主动。

没有高度文化自信,没有文化繁荣兴盛就没有中华民族伟大复兴。“中华优秀传统文化是中华民族的突出优势,我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基,必须结合新的时代条件传承和弘扬好。”

习近平总书记高度重视传承弘扬中华优秀传统文化,鲜明提出坚定文化自信并将纳入中国特色社会主义“四个自信”,鲜明提出“坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,同中华优秀传统文化相结合”,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

在习近平总书记亲自关心推动下,

中华文脉在赓续传承中弘扬光大,彰显出强大的生命力、凝聚力、影响力——

《关于加强文物保护利用改革的若干意见》《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》等出台,中华优秀传统文化传承发展工程深入实施,国家文化软实力根基更为坚实;

深入开展文化资源普查梳理,摸清文化资源家底,文化遗产保护跃上新台阶,我国有42个非物质文化遗产项目列入联合国教科文组织名录,居世界第一;《记住乡愁》《典籍里的中国》《国家宝藏》《唐宫夜宴》等电视节目“圈粉”无数,传统节日文化深入人心,文物热、非遗热等纷纷兴起……中华优秀传统文化融入经济社会发展和人们日常生活,焕发当代价值和永恒魅力;

一系列重大外交活动全方位、多角度向世界介绍中国经验,传递中国声音;多层次的文化交流广泛开展,“感知中国”“欢乐春节”“四海同春”等对外文化交流活动在全球掀起中国热……向世界讲好中国故事,传播好中国声音,国家文化软实力、中华文化影响力明显提升。

“让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来,让中华文明同世界各国人民创造的丰富多彩、各具特色的文明一道,为人类提供正确的精神指引和强大的精神动力。”坚定文化自信,建设文化强国,在与时俱进、守正创新中,中华文化绽放出新的时代光彩,推动中华文明与各国文明美美与共、和合共生。

■“激发全民族文化创新创造活力”

戴上AR眼镜,探寻“稀世珍宝”伯矩鬲背后的故事;在虚实融合的数字空间中,沉浸式“云”游敦煌莫高窟……2022年中国国际服务贸易交易会上,科技与文化相融合让参观者“跨越千里、穿越千年”。

“推进公共文化数字化建设,促进基层文化设施布局优化和资源共享,扩大优质文化产品和服务供给,支持文化产业高质量发展……”2022年政府工作报告明确文化惠民“大礼包”,让群众切身感受到“文化小康”带来的幸福感。

党的十八大以来,国家有力量,民族有希望!

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代的中国正以更加坚定的文化自信,书写社会主义文化强国建设的绚丽新篇章。

新华社北京9月20日电

退役不褪色,整装再出发

——走近2022年度“最美退役军人”

新华社记者 高蕾 范思翔 张汨汨

脱下军装,他们用军人本色续写人生崭新篇章;走出军营,他们始终战斗在党和人民最需要的地方。近日,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合发布2022年度“最美退役军人”先进事迹。

一个个整装再出发的动人故事,汇成一首激昂奋进的时代之歌。

老兵不老,军魂如钢

广州市黄埔区退役军人卢运柏所在的永和街道,是广东人民抗日游击队东江纵队第四支队曾经战斗过的地方。为传承红色基因,卢运柏根据收集来的史料编写宣讲故事,义务担任宣讲员。两年多来,卢运柏累计宣讲1000多场次。

“做有‘兵味’的老师。”这是清华大学党委武装部国防人才培养办公室主任、讲师王晓丽对自己的要求。带领退伍同学组成清华征兵宣讲团;承担学生军训、国防类选修课程的相关教学与研究……王晓丽以新的身份继续服务国防。

山东省嘉祥县嘉祥街道吉祥社区党委副书记王永宽每逢春节、八一建军节,都去部队走访慰问,将爱军之情化为拥军

家属的自觉行动。同样情系国防、拥军优属的还有浙江金洲集团有限公司董事长俞锦方。在他的带动下,集团每年积极选送优秀员工参军入伍,开展双拥共建工作。

宁夏回族自治区中卫市退役军人马永庆在战场上负伤截肢,他放弃政府安排的工作,从摆地摊干起,后又成立水果种植专业合作社,吸纳多名退役军人共同就业。

退役回到河北省衡水市冀州区码头李镇王明庄村,张志旺面对的是为父亲治病留下的数万元债务和多病的母亲、儿媳。张志旺挨家挨户签订还款协议,用近10年时间还清债务,并精心照顾母亲和儿媳。

从地震灾区到抗洪现场,多年来,吉林省长春市消防救援支队特勤大队代理副大队长刘亮冲锋在前,参加各类救援行动5400余次,成功营救遇险群众470余名。

上海浦东新区三栖退役军人应急救援保障服务队数年来“南征北战”,参加各种救援活动100余次,组织专业救援培训及演练300多场次。

新的岗位,续写荣光

走出军营,云南云投集团西双版纳野

象谷景区有限公司亚洲象种源繁育及救助中心亚洲象观测保护小组组长岑岩陆选择“与象共舞”,为保护、救助野生亚洲象提供了大量珍贵的第一手资料。

四川大学历史文化学院(旅游学院、考古文博学院)学术院长雷巍带领团队在西藏古纳域取得多项重大考古发现,还领衔三星堆考古团队,参与三星堆遗址祭祀区祭祀坑的发掘工作,并取得重大突破。

尽管身患重病,国家税务总局中新天津生态城税务局督办唐洪祥毅然坚守在税务一线。

中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司盘轴加工厂特级技师赵天杨勤学苦练,执着钻研,在科研生产中屡立战功。

中铁一局集团新运工程有限公司铺架队队长郝锋是世界高铁900吨箱梁铺架领域5项“中国速度”的创造者和保持者,累计为企业节省成本2500余万元。

在2022年北京冬奥会开闭幕式上,数字烟花在鸟巢上空绽放,惊艳世界。为了给观众留下完美印象,湖南东信烟花集团有限公司董事长钟自奇带领团队对每一个礼花弹、每一个环节都进行反复试验。

赤诚为民,初心不忘

新疆维吾尔自治区鄯善县公安局经济犯罪侦查大队教导员庞欣,是52个孤儿和贫困学生的“警察爸爸”,他还是8名孤寡老人的“儿子”,以贴心的照顾让他们感受家庭般的温暖。

甘肃省兰州市公安局七里河分局敦煌路派出所三级警长王琼,通过为辖区群众办实好事践行初心。

告别军营,回到海南省五指山市水满乡毛纳村,王柏和把改变家乡落后面貌当作最大追求。在王柏和的带领下,毛纳村从贫困村蜕变成富有民族特色的小康村。

来到内蒙古自治区商都县小海子镇麻尼卜村担任第一书记后,退役军人董裴把这里当成了第二故乡。带领村民大力发展订单农业、庭院经济,他是乡亲们“勤务兵”,更是致富路上的“领头羊”。

为改变家乡医药匮乏的现状,青海省果洛州雪域大吉利众藏医药学校党支部书记、校长泽泽达日杰不懈奋斗。2002年,泽泽达日杰辞掉稳定工作,拿出仅有的12万元积蓄创办专门培养藏医、护理等专业的学校,并坚持福利办学、免费教育。

福建省福清市退役军人钟亮生组建起了以残疾人为基本组成人员的养蜂专业合作社,通过免费提供技术支持、保价回收蜂蜜,让他们过上了甜蜜生活。

据新华社北京9月20日电